



ЯК
СПАЧУВАЦЬ
БЛІЖНІМ

7

ВЕТРАКІ —
ГЭТА
ЭКАЛАГІЧНА

8



Выдаецца
з 9 жніўня 1917 г.

Родная газета на роднай мове



ЗВЯЗДА

21

КАСТРЫЧНІКА 2020 г.

СЕРАДА

№ 205 (29319)

ЦЫТАТА ДНЯ



Сяргей РАЧКОЎ,
старшыня
Пастаяннай камісіі
Савета Рэспублікі
па міжнародных
справах
і нацыянальнай
бяспецы:

«Сёння недастаткова быць проста кваліфікаваным спецыялістам, важна быць адданым сваёй краіне, абараняць беларускую дзяржаўнасць, якая нам далася вельмі нялёгка ў выніку развалу вялікай краіны, разрухі ў эканоміцы і адсутнасці дзяржаўных інстытутаў. Самаадданай працай некалькіх пакаленняў грамадзян Беларусі мы стварылі сваю дзяржаву, якую надзвычай важна берагчы, умацоўваць і развіваць».

АНТОН, АНТАНІНА І ІХ ГАСПАДАРКА



Фота Анатоля КІЕШЧУКА

З сям'ёй ПАНЦЯЛЕЕНКАЎ з вёскі Урбаны Браслаўскага раёна мяне звёў яго вялікасць выпадак. Цікаваць да маляўнічых ландшафтаў аднойчы спакусіла праехацца па крутагор'ях паміж азёраў Бужа і Саванар. А за вёскай Мяканы, якая знаходзіцца якраз у гэтых мясцінах, пачынаецца незвычайны сафары-парк з аленямі і статкам зуброў, а таксама і вальер з дзікімі жывёламі — насельнікамі беларускай прыроды. Гэтая тэрыторыя належыць Нацыянальнаму парку «Браслаўскія азёры». На ўчастку з вальерамі я і сустрэў сужэнцаў, папрасіў іх папазіраваць разам. Вядома, іх аднолькавыя імёны адразу падштурхнулі ўзяцца за фотаапарат, але не толькі — Антаніна і Антон калегі і нават дынастыя, бо працуюць разам, робяць адну справу — ён начальнік гэтай вялікай турыс-

тычна-гульнявой гаспадаркі Нацыянальнага парка, яна ўсяго толькі рабочая па доглядзе за жывёламі — яго падначаленая. Пяць гадоў яны ў шлюбе, гадуець дачку Аляксандру. Разам «гадуець», калі так можна сказаць, і братоў нашых меншых — жывёл і птушак, якіх трымаюць у адмысловых клетках, адказваюць за іх здароўе, самаадчуванне, настрой і выгляд. Нядаўна вальер папоўніўся новым жыхаром, і ўся ўвага супрацоўнікаў скіравана на гэтую «асобу» — маленькую казулю (яна — на фота). Гэтым здымкам пачынаецца сённяшні традыцыйны фотарэпартаж на 13-й старонцы «Звязды», ён — пра самы звычайны дзень даглядчыка і апекуна вальерных насельнікаў Нацыянальнага парка.

СТАР. 13



КОРАТКА

- Рашэннем суда Цэнтральнага раёна Мінска інфармацыйны канал інтэрнэт-месенджара Telegram — NEXTA-Live і лагатып NEXTA прызнаныя экстрэмісцкімі матэрыяламі.

- На тэрыторыі археалагічнага музея «Бярэсце» 24 кастрычніка разгорнецца інтэрактыўная пляцоўка «Замак Берасцейскі», прысвечаная жыццю горада ў XVII стагоддзі.

- Людзі з абмежаванымі магчымасцямі шыюць ахоўныя маскі для магілёўскіх прадпрыемстваў.

- Авіякампанія «Белавія» працягнула прыпыненне рэйсаў у Рыгу, Талін і Ларнаку да 14 лістапада.

- Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Беларусі 23 кастрычніка выпусціць у абарачэнне паштовую марку «75-годдзе ААН».

Арэнда жылля

СТУДЭНЦКІ ПОПЫТ НА ЦЭНЫ АМАЛЬ НЕ ПАЎПЛЫВАЎ

Спецыялісты адзначаюць:
добра яшчэ, што рынак выжыў



Так здарылася, што з прычыны пандэміі багатыя турысты ўжо не складалі ў жніўні-верасні канкурэнцыю нашым іншагароднім студэнтам і так званым «белым каўнерыкам», якія здымаюць жыллё ў буйным горадзе на зімовы час. Дык вось, сезон высокага попыту на арэнду кватэр у гэтым годзе аказаўся як ніколі кароткі і ўпершыню за апошнія пяць гадоў не прывёў да росту цэн, адзначаюць эксперты рынку жыллёвай нерухомасці Мінска.

СВАБОДНЫХ КВАТЭР СТАЛА БОЛЬШ У РАЗЫ

Гэты цяжкі год увойдзе ў гісторыю рынку арэнды кватэр як год з самым кароткім перыядам павышанага попыту. Толькі ў ліпені і жніўні частата запытаў аб пошуку здымнага жылля знаходзілася на ўзроўні, які можна назваць высокім. Ужо з сярэдзіны верасня попыт на арэнднае жыллё зноў упаў ніжэй за сярэдняе шматгадовае значэнне, апусціўшыся за месяц у параўнанні са жніўнем на 27%. Як адзначаюць аналітыкі рынку, у мінулыя гады попыт заставаўся высокі з пачатку лета і аж да сярэдзіны восені — дзесьці да 20-х чыслаў кастрычніка.

СТАР. 4

Прыкмету часу

Ловіцца рыбка вялікая і малая

Махляры паспяхова выкарыстоўваюць
інфармацыйныя тэхналогіі,
а людзі па-ранейшаму праяўляюць
неабачлівасць

Падзеі разварочваліся хутка, нібы ў дэтэктывым раманах. На тэлефон 59-гадовай жыхаркі райцэнтра патэлефанавалі а палове сёмай вечара. Малады чалавек прадставіўся супрацоўнікам банка, назваў свой асабісты код, звярнуўся да жанчыны па імені і па бацьку, строгім голасам паведаміў, што з яе банкаўскай карткі ажыццяўляюцца спробы спісання грошай. «Банкаўскі работнік» даводзіў, што калі сама яна гэтых маніпуляцый не здзяйсняла, трэба тэрмінова заблакаваць картку. Для гэтага яму патрэбны нумар і код плацежнага сродку, каб лішні раз упэўніцца, што ён размаўляе менавіта з трымальнікам названай карткі.

ФІШЫНГ — НОВАЯ ЗБРОЯ МАХЛЯРОЎ

Ён гаварыў хутка, не даючы ёй устаць слова, падкрэсліваў, што ў гэтай справе важна не ўпусціць час, бо зламыснікі не дрэмлюць... І жанчына назвала рэквізіты банкаўскай карткі. А пазней убачыла, што з карткі было спісана 3800 рублёў. Усё правільна ён гаварыў наконт спробы спісання — бо сам гэтым займаўся. Ды спроба скончылася гэтым толькі пасля таго, як жанчына ўказала доступ да сваёй карткі.

СТАР. 5

ISSN 1990 - 763X



9 771990 763008